

潢川县 民警助考生找回准考证

本报讯(刘峰)6月8日,潢川县一名高考学生不慎将准考证丢失,在潢川县交警大队的帮助下,及时为其找回了准考证,使其顺利走进了考场。

在2011年高考最后一场考试马上开始时,一对中年夫妇拉着其女儿跑到正在潢川县第一中学门前指挥交通的民警王大鹏、毛豫面前说:“交警同志,我女儿的准考证可能掉在出租车上,你们能帮忙找一找吗?”二位民警觉得事情紧急,在及时了解事情的经过后,立即向县交警大队指挥中心反馈了情况。

该交警大队副大队长赵鑫得知情况后,立即部署城区各交通执勤岗点在路面上紧急查找

这名考生刚乘坐的红色出租车。同时赵鑫逐一拨打了全县各出租公司的电话,请各出租公司用车载电台发出讯息,寻找这辆出租车。一时间,一条请全县出租车驾驶员立即检查车内有无考生丢失的准考证的信息,通过电波发向全县所有出租车。

时间在一分一秒地流去,14时55分,当从考区内传出开考的提示铃声时,考生吴琼再次大哭起来。就在这时,民警的对讲机中传来了令人振奋的呼叫:考生的准考证已被一位“哥”送到三环路交通岗,该岗民警正骑着摩托车赶往潢川县一中考点。15时04分,考生吴琼从民警手中接到准考证,顺利走进了考场。



在今年高考期间,罗山县交警大队精心组织,周密部署,抽调警力在辖区各考点上岗执勤,全力为广大考生营造安全、安静的考试环境。图为该交警大队民警对城区一考点实施交通管制时的情景。

卢开春 张启锋 摄

商城县交警大队 着力加强摩托车交通安全管理

本报讯(鲍翔宇)为进一步加强摩托车交通安全管理,近日,商城县交警大队采取白天与夜间整治相结合、集中整治与日常严管相结合的方法,对摩托车交通违法行为进行了集中整治。一是强化对摩托车的检查。该交警大队组织8个排查小组,在辖区内主要路口设点检查,严查假牌假证、车辆未年检、盗用牌照等违法违规行为,对检查合格的摩托车发放加盖民警执法印章的“查证”。二是强化对摩托车违章的查处。该

交警大队组织20余名民警每晚在摩托车违章较为集中的路段,对违章行为进行重点查处,采取定点守候、巡逻跟随等办法,取得了显著的成效。

在此次集中整治活动中,该交警大队共检查摩托车8300余辆,查扣违章摩托车1200辆,其中无牌无证354辆;查处摩托车严重违章3500余起,其中摩托车非法客运25起,未年检1425起,逆行违章2100起。通过整治,有效减少了辖区内因摩托车违章导致的交通事故。

人间百味

盗窃他人摩托车 当场抓获被判刑

固始县一农民夏某在盗窃他人摩托车时,被车主当场抓获。6月7日,固始县法院对这起盗窃案件作出判决,以盗窃罪判处被告人夏某有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金5000元。

法院查明:被告人夏某系固始县赵岗乡人。2011年4月7日夜,夏某酒后窜至固始县城关民生路黄河湾酒楼门前,将樊某停放的摩托车推走。在前行不到20米时,被车主发现,夏某被当场抓获。

法院审理认为,被告人夏某以非法占有为目的,窃取他人财物,数额较大,其行为构成盗窃罪。被告人的犯罪行为被当场发现,系犯罪未遂。鉴于被告人系初犯、偶犯,认罪态度较好,可以对其酌情从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。(吴章科)

妻为乙肝携带者 夫诉离婚被驳回

固始县一男子因妻子婚前隐瞒其乙肝病毒携带病史,且怀疑因该疾病导致无法生育,遂将妻子告上法庭欲解除婚姻关系。6月8日,固始县法院以乙肝病毒携带者不属离婚法定情节为由,判决驳回原告李某离婚诉讼请求。

法院查明:原告李某与被告王某于2010年6月登记结婚。婚后双方感情尚可,但当原告李某得知被告王某隐瞒乙肝病毒携带病史时,双方发生矛盾。

法院审理认为,原告李某与被告王某经人介绍恋爱,并自愿登记结婚,婚姻基础较好。原告李某仅以被告王某系乙肝病毒携带者为由要求离婚,不具备法定离婚的情节。且原告无证据证明双方无子女与女方为乙肝病毒携带者具有因果关系。法院遂据案情作出上述判决。(吕志豪 吴未未)

丈夫玩牌妻不满 诉求离婚被驳回

固始县一女子因丈夫玩牌屡劝不改,起诉至法院要求与丈夫离婚。因不具备法定离婚条件,该女子的诉求未得法院支持。6月8日,固始县法院依法驳回原告李某诉讼请求。

法院查明:2004年1月,李某、胡某二人经人介绍订婚,2006年1月19日登记结婚。2009年,二人同到盛泽务工。其间,胡某因先后两次赌博与女方发生争吵,影响了夫妻感情。2010年10月1日,双方产生矛盾后分居至今。

法院审理认为,原告与被告结婚时间较长,且生育了孩子。因男方胡某赌博引起纠纷,男方胡某应负过错责任,应当予以改正。但双方夫妻关系并未破裂。只要二人注重沟通与交流,仍有和好可能。法院遂作出上述判决。(吴国磊)

儿女沉迷上网 母亲无奈撞墙

5月20日22时许,息县巡特警大队接指令称:在息县县城某网吧内有纠纷。当民警赶到现场时,发现一名中年妇女一边用头撞墙一边喊着:“我今天就死在这个网吧里!”民警立即制止住这位妇女的行为。

民警经询问得知:该妇女李某的女儿周某、儿子周某弃学跑到网吧上网十多天,至今未归,经过几天的寻找,李某和丈夫在网吧找到了自己的孩子,但孩子又不愿离开该网吧,李某找该网吧老板理论无果,李某想以死来唤起有关部门对未成年人上网的重视。

鉴于这种情况,民警在稳定李某夫妇、两个孩子及网吧老板的情绪之后,对当事人晓之以理、动之以情,从法律、道德等多方面来阐述未成年上网成瘾的原因及后果。通过民警2个多小时的思想工作,他们均认识到了自身的错误,两个孩子也跟父母一起离开了网吧。(杨云仙)

老人生气投河 民警英勇相救

5月26日凌晨6时许,固始县巡特警大队接指令称:在县城秀水公园内有一老人跳河自杀。民警立即赶往现场,看见一位老人正在水里挣扎,河水已没过他的脖子,顺着水流向下游漂去。带队民警毛光红一边向指挥中心汇报现场情况及呼叫120急救中心;一边组织展开救援。民警从巡逻车上取出3件救生衣,一条绳子,跳进河里,将救生衣套在老人的身上后,把绳子拴在老人的身上,在岸边群众的帮助下,终于将老人救上了岸,并与赶到的急救车一起将老人送到了医院。

后经了解:该老人张某,今年65岁,家住固始县幸福小区,因与儿子发生争吵,一时想不开,遂起了自杀的念头,幸而被民警及时救起。(王萌萌)

公正廉洁铸和谐 忠于职守耀天平

——记市中级人民法院法官张楷永



张楷永

参加工作以来,张楷永先后8次被评为“先进工作者”,2004年荣立个人三等功,2005年被信阳市政法委评为“严打先进个人”,2008年被河南省高级人民法院评为“刑事审判先进个人”,2009年被河南省高级人民法院表彰为“全省优秀法官”,2010年被河南省高级人民法院推荐为“全国办案标兵”。

张楷永从事刑事审判工作14年,一贯忠于职守,勤奋工作,模范履行法官的职责。2008年以来,他承办一审、二审案件116件,涉案165人,担任审判长参与审理案件546件。他所办理的案件无改判、发回,无申诉、上访,无超审限案件。

政治信念坚定,勇于吃苦奉献 张楷永出身于普通农民家庭,对党充满深厚感情,他时常讲,是党把他从一个农村的孩子培养成了具有一定法律专业知识的人民法官,听党话,跟党走,完成党交给的审判任务是他的义不容辞的神圣职责。他把对党的热爱体现在工作上,体现在做人上,自觉践行社会主义法治理念,忠于职守,勤勉敬业,司法为民,无私奉献。在他的父亲病重时,他仍出差办案,因审理一起特大案件,他未能给老人送终,这充分体现了一名人民法官公正而舍私的可贵品格。

工作勇挑重担,竭力办理铁案 张楷永一直从事经济型、财产型、职务犯罪型案件的审理,此类案件被告人多,案情复杂,社会危害大,审理的责任和工作量大。面对任务,他总是迎难而上,主动要求承办大案、难案。3年来,他所承办被告人在5人以上,卷宗在20册以上的案件达22件,占全庭此类案件的一半以上。在审理这些案件时,效率和质量容易出现矛盾。为了缩短办案

时间,提高办案质量,他总结了摸排案件控辩双方争议的焦点,排查出双方争议的的重点,制作详略得当的阅卷笔录,庭前与控辩双方交换双方都认可的事实和证据,认真准备向合议庭、审委会汇报的报告,提前草拟好判决书底稿等工作方法,确保所审理的案件又快又好。在审理全国人大常委原预算工委主任朱志刚受贿案时,卷宗达49册,阅卷、开庭的工作量非常大,他讲求方法,科学办案,依法审理,实现了快速结案,办成铁案,一审宣判后被告人服从判决,没有上诉。

讲求社会效果,实现案结事了 张楷永认识到,刑罚打击犯罪的直接目的之一一是保护受害人的合法权益,一个合格的法官就是要运用好国家法律打击犯罪、保护人民群众的根本利益。在办理盗窃团伙、非法集资、合同诈骗、抢劫致人死亡等危害人民群众切身利益的案件时,他注重查找被告人的财产信息,主动协调调查、公诉机关对可赔偿财产予以查封、扣押,动员被告人的亲属以减轻被告人罪责的方式自愿地替被告人提供赔偿财产。例如,罗山东明肠衣厂特大

司法为民铸和谐

(上接B1版)要求既要准确、及时、有效地惩罚犯罪,维护正常的社会秩序,保护被害人的合法权益,又要敢于坚持原则,坚持依法办事,绝不姑息妥协,损害被告人权利。积极开展了量刑规范化工作。组织集中学习量刑规范化培训文件,办理刑事案件严格按照量刑规范化的要求量刑,该轻则轻,当重则重,轻重适当,做到宽严相济,严格执法,努力维护司法公正,实现了法律效果和社会效果的统一。全年无超审限案件,无超期羁押案件,案件质量和办案效率得到明显提高。

往,性格爱好和学习情况,以及犯罪前的表现,告知其父母请律师的权利,并为经济困难者及时指定律师提供法律援助。审判人员通过认真阅卷,把准未成年犯罪的具体行为、作用、发案原因等因素。庭审实行不公开开庭审理,监护人到庭参加诉讼,并抓住最能引起被告人感情共鸣的事件,来启发教育他们,因势利导,帮助他们认识到犯罪行为对社会、对家庭造成的危害,从而真诚地认罪、悔罪,远离犯罪。量刑上充分体现法定从轻、减轻情节和酌定从轻情节,对未成年犯罪人能轻则轻,能缓则缓,当免则免,坚持非监禁化、轻刑化、和刑罚个别化的原则,充分保护未成年犯罪人的合法权益。高度重视帮教工作,充分发挥人民陪审员、辩护人、监护人的作用,定期对被判刑的未成年人进行回访帮教,力求审结一案,教育一片,有效遏制未成年人犯罪。开展法制进学校、进社区宣传活动,指派法制副校长,到学校举办法制讲座。

三、加强刑事附带民事案件调解工作,及时化解矛盾,消除隐患

“能调则调、当判则判,调解结合、案结事了”,是该院刑一庭干警开展刑事附带民事案件调解工作的指针。他们在调解工作时既主动保护刑事受害人的合法权益,又依法制止漫天要价现象的发生,确保调解工作合法合理高效开展。针对刑事附带民事案件调解工作的复杂性,他们坚持全程调解,创新推出了三级调解法、亲情疏导法、案例引导法、逆向思维法和基层帮教法。充分借助社会各界力量,庭前庭后做大量细致的工作,使刑事附带民事案件调撤率在93%以上,受害人的损失及时得到赔偿,切实维护了当事人的合法权益。全年审理附带民事诉讼案件121件,调撤113件,赔付金额400余万元,已全部履行完毕,保护了当事人的合法权益,受到了当事人的好评。

五、多渠道弘扬社会正气,开展法制教育,扩大普法效果,服务审判工作

为鼓励人民群众参与审判工作,积极开展人民陪审员试点工作,该院刑一庭制订了《颍州区法院关于开展人民陪审员制度试点工作的意见》,选聘了人民陪审员551名,筹建人民陪审员信息库,并为其颁发了聘书。目前人民陪审员参审案件为8件,人民陪审员参审人数76人次,裁判吸纳了人民陪审员意见。积极开展文书上网工作,文书上网率99%以上。开展庭审直播工作,组织了三次直播开庭。同时,积极开展调研、信息、案例编报和法制宣传等工作。在国家级报刊上发表宣传稿件3篇,省级6篇,市级23篇,发表省级调研文章2篇,信息市级采纳1篇、区级2篇,取得了较好的社会效果。

四、注重预防和减少未成年犯罪,为创建和谐社会作出了应有贡献

该院刑一庭始终高度重视青少年犯罪预防和社区矫正工作,坚持把“预防为主、惩罚为辅、防治结合、标本兼治”的工作思路和“教育、感化、挽救”的工作方针贯彻到审判工作中去,认真审理好每一起涉少案件,用爱心帮教每一名失足青少年。在审理未成年人犯罪案件中,充分体现“教育、感化、挽救”方针和“惩罚为辅、教育为主”的原则,注重维护未成年犯罪人的权益。未成年人犯罪的案件,均及时通过其父母,调查了解未成年走上犯罪道路的原因、生活环境、成长历程、社会交

“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声;些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情”。在平凡的岗位上永葆先进,高扬公正司法主题,以对党和人民的忠诚来推动和谐社会的发展,让颍州区人民生活得更加幸福,更有尊严,将是该院刑一庭干警永远不变的追求!

舒适 安全 智尊 全新天籁·公爵品鉴会

6.11-6.12 日恭迎阁下亲临

天籁 CARWINGS 智行+版: 无限智慧、快意商旅、智能救护

天籁荣耀版: windows xp 系统超强网上娱乐功能

天籁·公爵: 五十一年经典、十一代积淀、全新豪华体验



0利率 0月供 舒适尊贵触手可及

TEANA 中高级车新坐标

SHIFT_the way you move NISSAN 技术日产·人·车·生活

信阳威通专营店 销售热线: 6755555 地址: 信阳市 312 国道银钱村(车管所东 1 公里) 信阳固始直营店 销售热线: 4999797 地址: 中原路与王审知大道(老 312 国道)交叉口

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 TIIDA 骐达 LIVINA 乐骋 MARCH 玛驰 X-TRAIL 逍客 QASHQAI 逍客 NISSAN GT-R

东风日产乘用车公司 地址: 广州经济技术开发区 销售热线: 400 880 0000 邮编: 510623 网站: www.nissan.com.cn